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обґрунтовані управлінські рішення. Формування стратегії сталого транспортного розвитку 

міста має ґрунтуватися на збалансуванні інтересів усіх учасників транспортного процесу 

та забезпеченні довгострокового впливу на транспортну систему. 

Таким чином, підвищення привабливості міського пасажирського транспорту є 

комплексним багатовимірним процесом, що охоплює модернізацію інфраструктури, 

впровадження інтелектуальних технологій, покращення транспортної логістики, 

розширення інклюзивних можливостей та формування якісного користувацького досвіду. 

Поєднання цих факторів забезпечує перехід до сталого розвитку міської мобільності та 

сприяє зменшенню транспортних навантажень, підвищенню екологічної ефективності та 

покращенню загальної якості життя населення. 
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Надійність та безпека експлуатації транспортних засобів критично залежать від 

стану їхньої ходової частини та трансмісії. Ці системи, що постійно піддаються високим 

динамічним навантаженням, зношуються найшвидше, особливо в умовах інтенсивної 

експлуатації та бездоріжжя. Продовження терміну служби основних вузлів шляхом 

якісного ремонту та ефективного відновлення є економічно доцільною та 

ресурсоощадною альтернативою їхній повній заміні. Особливої уваги потребують 

компоненти, призначені для роботи у важких умовах, зокрема шини All Terrain, які 

забезпечують прохідність, та ресори, що відповідають за підвіску та амортизацію. 

Метою роботи є комплексний аналіз сучасних методів діагностики, ремонту та 

відновлення ключових елементів трансмісії, ресор та шин AT, а також обґрунтування 

технологічних рішень, спрямованих на відновлення їхніх первісних експлуатаційних 

характеристик і підвищення загального ресурсу ТЗ. 
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Експлуатація ТЗ призводить до неминучого зношування, втоми металу та 

погіршення стану матеріалів, що вимагає розробки ефективних рішень для їх відновлення. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі питання, як визначення 

основних механізмів зношування та типових дефектів в механічних та автоматичних 

трансмісіях (зокрема, шестерень та синхронізаторів) та визначення оптимальних методів 

їхнього ремонту. Визначити причини втоми та руйнування ресор та дослідити технології 

відновлення їхньої пружності та несучої здатності. Оцінити зношування шин All Terrain 

(AT) у важких умовах та вивчити методи їхнього поглибленого відновлення. Розробити 

алгоритм комплексного технічного обслуговування, що поєднує відновлення даних 

систем, для забезпечення збалансованої та надійної роботи всього автомобіля. 

Трансмісія, як сукупність механізмів для передачі крутного моменту, піддається 

високим контактним та циклічним навантаженням. Механічна коробка передач типовими 

дефектами якої є зношування зубів шестерень, зламування синхронізаторів та 

підшипників. Ремонт полягає у заміні зношених елементів та використанні методів 

зміцнення поверхонь для підвищення твердості та стійкості до зносу тих деталей, що 

відновлюються. Важливим етапом є регулювання попереднього натягу підшипників після 

збирання. Автоматична трансмісія ремонт якої є складнішим і часто включає заміну 

фрикційних дисків та гідротрансформатора. Відновлення гідроблоку вимагає високої 

точності та часто проводиться методом свердління з подальшим встановленням 

ремонтних клапанів-втулок. 

Відновлення експлуатаційних характеристик ресор так, як ресори є основним 

елементом підвіски, що сприймає ударні навантаження та забезпечує комфорт та 

керованість. Листові ресори основною проблемою яких є втрата пружності та зламування 

листів через втому металу. Відновлення включає розбирання пакета та дефектацію. 

Термічну обробку для відновлення або покращення міцності. Рихтування листів для 

відновлення їхнього початкового прогину. Змащування та збирання пакета з новими 

міжлистовим простором для зниження тертя. В пружних ресорах зменшення кліренсу 

свідчить про просідання. Хоча термічне відновлення можливе, частіше застосовується 

заміна пружин парами для гарантії відновлення паспортної жорсткості. 

Ремонт та відновлення шин All Terrain експлуатуються в умовах підвищеного 

ризику механічних пошкоджень та нерівномірного зносу.  

Ремонт пошкоджень, а саме бічні порізи, що перевищують допустимі норми, 

вимагають застосування технології гарячої вулканізації з встановленням кордового 

пластиру для відновлення цілісності силового каркаса шини. Відновлення протектора це 

найбільш економічно виправданий метод для вантажних та спеціалізованих AT-шин. 

Процес включає огляд та підготовку каркаса, нанесення нового шару гуми протектора 

методом холодного або гарячого наварювання. Холодне наварювання є більш 

енергоефективним. Вулканізація та нанесення рисунка протектора, що відповідає 

характеристикам AT-шини. Балансування після ремонту або відновлення протектора, 

обов'язковим є динамічне балансування для запобігання вібраціям та передчасному зносу 

елементів підвіски. 

Висновки. Проведений огляд підтверджує можливість та економічну доцільність 

комплексного відновлення критично важливих систем ТЗ, що працюють у складних 

умовах. 

Основними результатами є відновлення зношених елементів трансмісії із 

застосуванням сучасних методів зміцнення (термообробка, хімічне зміцнення) суттєво 

продовжує їхній ресурс. Обґрунтовано технологію відновлення листових ресор шляхом 

термічної обробки та перегинання, що є ключем до збереження паспортних характеристик 

підвіски. Доведено, що поглиблене відновлення протектора шин AT є ефективним 

заходом для зниження експлуатаційних витрат та раціонального використання 

матеріальних ресурсів. 
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Подальші дослідження мають бути спрямовані на розробку неруйнівних методів 

контролю втоми металу в ресорах і деталях трансмісії, а також на оптимізацію складу 

гумових сумішей для наварювання протектора AT-шин з метою підвищення їхньої 

зносостійкості на складних ґрунтах. 
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Одним із дієвих засобів підвищення ефективності роботи гвинтових конвеєрів є 

використання швидкохідних двовальних гвинтових конвеєрів, в яких в одному 

профільному корпусі встановлено два гвинтових робочих органи із паралельно 

розміщеними осями, що обертаються в протилежних напрямах із протилежними 

напрямами навивки гвинтових стрічок. Переміщення  насипного вантажу у двовальних 

шнеках проходить з утворенням плинного шару у вигляді тіла волочіння, що відповідає 

тихохідному режиму транспортування. Такий режим транспортування дозволяє суттєво  

збільшити швидкості обертання гвинтових робочих органів при прямоточному переміщені 

вантажу. Розрахунок тихохідних гвинтових конвеєрів у відомих джерелах [1] ґрунтується 

на моделі матеріальної частинки, яка передбачає приведення всіх параметрів тіла 

волочіння до центру ваги вантажу, що для двовальних конвеєрів неприйнятно, оскільки 

умови захоплення в нижній та верхній частинах потоку різні.  

Метою дослідження є розробка моделі транспортування тихохідними конвеєрах 

насипного вантажу, як сукупності взаємозв’язаних частинок, розміщених по дузі їх 

контакту із робочими поверхнями кожуха та гвинта. Така модель стане основою для  

розробки моделі транспортування вантажу двовальним конвеєрами.   


